IV. Algebra

Algebrai atalakitasok. Polinomok

624. g) Ottel oszthat6 szamok pl: —10; —5; 0; 5...altalanosan 5 -/ alaku, ahol
[ tetszGleges egész szam. Matematikai jeloléssel: 5 -[;aholl € Z;
b) 3 -k + 1;vagy3 -k — 2; ahol k € Z;
c) 4-m— 2vagy4 -m+ 2 alakd, ahol me Z;
d) 7-n+ 6 vagy 7-n— 1 alaku, ahol n € Z.
625. a) Ezek a paratlan szamok, igy pl.: —21; 5; 17; 101.
b) Az ilyen alakt szamok harommal osztva 2-t adnak maradékul. Ilyenek
pl.: 2; 5; —1; —10.
¢) Azilyen alakban megadott szamok 7-tel osztva 6t6t adnak maradékul.
Pl.: 5; 12; 33; —2.
d) Ez megegyezik a c) résszel.
626. 11-/+ 10, vagy 11 -/ — 1 alaku, ahol [ € Z.
627. Afeltételek alapjan az oldalak cs6kkend sorrendben: 2-k+1,2-k, 2 k-1
alakdak. A haromszog keriilete a harom oldal 6sszege. K=2-k+1+2-k+
+2-k—1=06k.Pl:3,4,5vagy9, 10, 11. )
628. a) Legyen a két szdm a, b; (a +b) + (a — b) = 2a. Igy igaz az allitas.
b) A feltételek szerint a harom szam koziil a kozéps6 2k alaky, a két

szomszédos szam 2k + 1, illetve 2k — 1 alakd. A harom szam szamtani

2k —1+2k+2k+1 6k
3 = 5 = 2k. Az allitas igaz.

c) Legyen akétszdma,b; (a +b) —(a—b)= a+b —a+b=2b. Az Alli-
tas hamis.
629.a)A4, b)C, ¢)B, d)C, e)B, lA, g)A, h)A.

1
630.4a) —3x°+ 5x5+ %%+ Tx — 5;

kozepe:

7 8 5.5 s 2
b) i + 16y +4y‘+zy‘—16y - 03y +1;
c) —z2 =321+ 6219~ 727+ 82°— 522+ 27 + 4.
631.a) a szerint: —2ab’>+ 9a*b*— 8a’b*— Ta*b’>+ a’b;
b szerint: a°b + 9a*b*— 2ab’>— 8a’b*— Ta'*b°.
: L s 6,2 » 3, 4 9 110
b) c szerint: _88+Hd +3d +§cd _EC d—11c"+3c’d ",
3 2 1
d szerint: —88 — 11c*— Zczd + gcd2+ Hder 3d°+ 3c°d".
3 2

5
632. —Exﬁf’—x7+ §x5+ ZX3+ 100x.

IV
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633.

Algebrai atalakitasok. Polinomok

a) 2y, 1Txy; — 2xy;
2 9 2
—Xy 730’;

1
gxzy; 9%y, 4dx?y.

b) 5a*bc; Ta*bc; — 6a’bc;

634.

635.

636.
637.
638.

639.

640.

641.
642.

643.

644.

645.

646.

ab’c; 2ab’c; — 6ab’c; Sab’c;
9abc*; — abc*;

—3abc; 3abc.

2 ! 5 X 13

@ o b a; axy; o> -2 2a(1—-x).

) 2ab =—2; 3a°= 3' 0,6x>=0,15; 2 = 1' 3b =06;
a - s a = 8’ ) - Y s Sy_ 10’ — Yy

1 1 2 1 5

b 3 2, —-_. —- . 43y = T 4242 . Sxy= —:
) Iy =35 290= s =g Xy g Sy=

c) abc =—2; 2a’°bc*=—4; —3ab®=12; 4abc’=—16; 4a’bc =— 4.
a)2a —2b; b) 2x—2y; ¢)3y—5; d) —3m—9+3n; e) 5> 12a.
a) 6c +23d; b) 10x>°—x*; ¢) —19b%; d) x*y+ 1407,

a) 28 — 21y + 25z; b) Sm*—3mn—3n*; c¢) 14ab — 53bc — 13cd;

d) 20abc — 17bcd — 24cde.

B S SO
Lo o9 v 7
@) Lgxtloy=ryz b)ab= be=sac

¢) 1,1ab — 3bc + 2cd; d) 2abc — 0,3bcd + 0,5acd.

5 3 5 3
a) gxzyz—zab - lgazbz—z;
1 2 1 1.1
b) —2—xP— 2y — 2 P2 — P —.
) 23X 2Ry S22y

a) 8a°—ab —b*; b) —11x>+ 13x*— 4x— 1.
a) 9a*—5b*; b) 10a — 8¢ + 9b; c¢) 18m —9n; d) 20a>— 3a.

43
a) 6a; b)da; c) —2a* d) 14K31%; e) —Ebzc; ) —6x?y?;

g) 3a"— 2a°.

a) 14b +2; b)2c+2d; c) —19i +29j —dk; d) —2x*— Gy — 2p%;
e) a’+7a*— 9a — 2.

a) 6x°; b) 8a*; c¢) 15m°; d) 12p°%; e) —18¢%; f) 16d*; g) 3t°;
h) —20b%; i) 3a%; j) 2a™*3; k) —3xM.

1 5
a) —6a’b*; b) 16x%%; ¢) —5c5d3; d) —§m5n3; e) —0,3x%y°;

1
f) —1,2k5b4; g) 0’32a2n+1b3m; h) _Exkyk+3'
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2
647.a) a®; b) 10b"7; c) 8c'®; d) —32%d7; e) §g11h7; i3

2, l
9) ?; h)g] ;1) 4;-
49m4 12 3
648.4) G*’= ;. b) H’= i ¢)G-H= ;
) 81n°r° ) 7°m°r3 ) n’mrt
G B 73m5 G4 ~ 714m23
d) H 36,42 ¢) oS 38,7

649.a) 2a°— 8ab; b) —15¢*+ 20c; c) 12x°— 24x* + 20x;
d) 12i*— 8i*— 6i*; e) —6p’q + 4p*q*— 8pq’;
s W 0 T 5o T oy
i ISR +Ers +er.
650.a) a®*—3a""3; b) —10b™+ 6b> '+ 14b"*7;
c) —12i% 7 — 6%+ 151% 7 d) 21— 157 T4 o2,
651.a) a*—Ta +12; b) —2b*—b—15; c¢) 10c*+ Ted — 12d%;
d) —6p>+ 12p*q + 4pq — 8q%; e) 3u’v’— Y v? — utv’ + 3w,
) 6t — 19x°y + 192 y* — 6xy° — ax*+ 4y.
652.4a) 2a°—30; b) 4b+14; c) c*+2c3+c*—1; d) d*—1; e) 9e*— 36.

Nevezetes azonossagok

A kovetkezd feladatokndl a nevezetes azonossdgok felismerése a cél.

653. A kovetkez6 parositasokat lehet megtenni:

a—C; b—B; ¢c—D; e—-C.

Nincs parja: d, A, E kifejezéseknek.

654. A lehetséges parositasok:

A—-d, B—c; C—d; D—c; F—a; G-—eg;

Nincs parja az E, b, e kifejezéseknek.

655. Zarojelfelbontés utan lathato, hogy (b — 1)2— 4=5b"—2b-3.

Ha a két tag négyzetének kiilonbségére vonatkozé azonossagot alkalmazzuk,
akkor (b — 1)’ =4 =(b—1)'=22=(b—1-2)(b—1+2)=(b—3)(b +1).
Igy tehat az a), illetve c) kifejezéssel egyenld.

656.a) (c—1); b) (b+3): o (I=10)5 d) (Tz—8r); e (121 +5) ;

2
4 3 2 2 2

. 2_ 9\ 3 - 2_ 343

657.

A-hoz vélaszthato: c), d);

B-hez valaszthato b), e);

C-hez valaszthato: ¢), d);

D-hez valaszthato: g).
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Nevezetes azonossagok

A teljes négyzetté atirt alak:

A xPtdx+4=(x+2)
1 1
C. szi_4x+ 16=[2xi4]; D. 4°—8r+4=(2r—2)

658.

659.

660.

661.

662.
663.

664.

665.

666.

667.

OB 4%£1204 9= (204 3);
2

2

a) a*+2a+1; b) b*—6b+9; c) 4c*—20c+25; d) 16d*—24d + 9;
1 3
e) Ze2+—e+9; P FA+6f+9; g) 9a*b>— 6a*b + 1,

2
9 4
h) 16a*b*— 8a*b*+ 9a*b*; i) Zx4y22x3y4+ gxzyg;
25 40 16
j) Ex8y4—ﬁx8y6+?x4y9.

2

a)(a—4); b) (b—4)=1; ¢ (c+2)=1; d) (d—1,5)+0,25;
¢) (e—5) =19, f) (f—3.5) =725
a) a*+ b*+ c*+ 2ab + 2ac + 2cb; b) x*+y*+ 1+ 2y+ 2x+ 2p;
1
c) mx*+ b*+ 9 + 2mxb+ 8mx+ 6b; d) ax2+b2+z—2axb+ax—b;
e) 4a>+ 9b>+ 16 — 12ab — 16a + 24b;
f) 9a*+ 25b*+ ¢*— 30ab + 6ac — 10bc.
2 2 2 2
a) (x+y+z); b)(—a+b+c); ¢)(~c—d+e); d) (2x+3y—2z);
2
e) (x+yJ_rZ)2; 1) (m2+m+ 1) )
2
a) (P+c+1); b) (2°+3x+2); ¢ (a—2a+3)
a) ¥+ 3y +307+y>; b) k3= 3k + 3kI*+ 1%
c) a®>—9a*+27a —27; d) 3+3c*+3c+1; e) 8>+ 36b*+ 54b + 27;

2 2
; .

1 1 1 1
d*—12d*+ 484 — 64; g) —p’——p’q+—pg'— =g
ﬂ125 g)Sp APat o574
h) 2—7x3+ 5007y + 2007+ 8% i) 8xCyi— 36’y + Sdxty’— 27x%yY;
27 9 1 1
S 2.3 7 9.5 6.5 3.9
J) g A Y Ay Ay ay.

a) a*—1; b) b*=9; c¢) 4c*—25; d) 9d°—25c¢%; e) 9f*— 4;

) 16i%2— 9k*; g) 25r*—9r*; h) a™—b®; i) %'y — 4.

a) 2(a+b); b)3(2c—d); c)d(a+b); d)y(15x—5z);

e) 3c(4d + Ta); f) y(xy—2).

a) 3(2—n); b) a3<a2— 1); ¢) y(y+x); d) 9x<x2— 2);

e) 12y (2y2— 3); f) ab*(1 +ab); g) azyz(azy— 1).

a) x"(1-x); b) y2k<1 +y3k); c) 7z"’z(k2—3); d) azxk’l(ax“-k 3).
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668.a) y(a+b+c); b) a<a3— da — 2); ¢) 3mn(n+5 —2m);
d) 5abc(7a — b + 4c).
669.a) (a+2)(x+y); b)(j—3)(6+j); ¢ (x— )(Zx 3y);
d) (a =b)(5m—3n); e) (x—y)(2a+3b); f) (m—2)(5—-m);
g) (x+5)(3x—4); h) (u—1)(Tu+1).
670.a) (2+a)(x+y); b)(a+b)(n—-m); c) (i+j)i—k);
(u—=v)5a+1); e (a—2)2a—-1); f)(Tn+5m)(a—Db);
(2 +3k)(11i = 57); /) x(x+ 1)(x—1)".
(a
(

671. ~2)(a=3); b)(b=3)b=5); ¢ (c—4)(c+3);

d+10)(d - 3); e)2(g2+g—2> 2(g+2)(g—1);
f (k= 6k +8)=— (k- 4)(k —2) = — (4 — k)(k - 2);
9) —(

k)
—(P=31=10)=— (1= 5)(I1+2)=(5 = 1)(1 +2).

a)
d)
9)
a)
d)

672. a) x 4)(q
2r+3)(2r=3); e) (x+1)(x—1); f) (a+5)(a—>5);

+y)(x=y); b) (m—n)(m+n); c)(q-— +4);
+3
3-¢)

)
(3+c) h) (b+2)(b-2).
673.a

5
qz— 13]

(
d) (
9) (
)
d) (7-d*)(7+d°); e)[ ][§p+1 9 .
E
DA
(

674.a) (1 —xy)(1+xy); b) <2p + 3)(2p2— 3); ¢) (p +ab)(p —ab);
a’h — czdz)(a3b + czdz); e) (41'2— 3j><4i2+ 3j);
uv+ 1)(9uv —1); g) <1Om2— 8n3)(10m2+ 8n3>;

a)
d)
1)
h) (1-0,1x)(1+0,1x).

6 6 . 2 2\.
675.a) |020——y|02x+ —y|; b) (0,1t+0,5u )(0,1t—0,5u );
12k9k12+9k1d15m15m
N5 gY |5¥tg? Nam ™11 |3m T 11
0,2 3:}[0,2 3t]
e) |— - ==+ |
o)\

676.4) (a+b)2 b) (x— y)2 ) (n=3) d)(c+d);
) (a—1); Hb+2)s g (2c+1); h)—(d+1);
i) —(d+3), J) —<3c—2d2)2.

677.a) <a2+ b)z; b) (cz—b)z; c) <5m2—n>2; d) (3k2+l)2; e) —(i2+j)2.

8+c2)( cz>; b) <12 3k><12+ 3k>; c) <5ur2+ 4p3>(5ur2—4p3);

q + 13).

IV
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678.4a

679.a

680. 4

681.
682.

683.

684.

685.

686.

687.

688.

Nevezetes azonossagok

) (a+b)(a®=ab+b*); b) (a—b)(a*+ab+b?);
(m+n)<m +mn+n ) d) (C—d)<62+ cd+d2>;
e) (a+2)(a*+2a+4); f)(1+3)(P=31+9); g) (r="T7)(r*+7r+49);
h) (g +1)

) (1+a)1—a+a’); b)(1—2b)(1+2b+4b%);

c) (2a +b)(4a’=2ab + b%); d) (2= 3i)(4 + 6i + 9%°);

E

) (

a +2)(
(?=q+1); i) (4=j)(16 +4 +/°).

5x + 4y )(25x2— 2007+ 16y*);

1

3 9
k——l2 K2+ —kI*+—1*
plesrfare et

a+b); b)(m—n): ¢ (p-2q); d)(2c+1).

a) (5m+1); b) (4-2a)3 ¢ (a+6); d) [%abz_zﬁ].

( 3
a)11(a =b)(a +b); b)3(c—d)(c+d); c) T(m+1)(m-1);
d) x(x=1)(x+1); e *(c+1)(c—1); f)ab(a—b)a+Db).
a) 6(m—n)m+n); b)5(i+2)i—2); ¢ 8*(p+3q)p—3q);
d) u202(4u2—902>.
@) 2(a—b); b)S(c+d); ¢)6(m+1); d)3r(s—1);
o) w(l-v); P2 k(3+k).
a) (@a+b) —1=(a+b+1)a+b—1)
b) (c—d) —4=(c—d—2)c—d+2);
c) 52—(x—y)2=(5 —x+y)(5+x—y);
d) = (i+j) =1 —i—j)1+i+));
¢) (2a — 5b)’ = 36 = (2a — 5b — 6)(2a — 5b + 6);
f) (4m—n)2—49=(4m—n—7)(4m—n+7).
a) (a=b)a+b+1); b)(c+d)(c—d+1); c)(e—f)e+f+1);
d) k3+l3—kzl—k12=(k+l)(k2—kl+12>—kl(k+l):(k+l)(k—l)2;
e) (i—j)(i+j)2; f) (x+y)2—z(x+x)=(x+y)(x+y—z).
a) (a—=3)a—2); b)(b+2)(b+4); c) (c—3d)(c—4d);
d) (e=5f)e—2f); e (i—=4)i+3); f)(g+4)g—3);
g) (k= 5sI)(k+30); k) (m+ 5n)(m—3n).
a) 2(x+3)(x+2); b)2(x+3)(x+4); ¢ 2(y-2)(y—1);
d) 3(y+6)(y+3).
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689.a) a’(a+1)+a(a+1)=a(a+ 1)<a2+ 1);
b) (b =2)(b*+2b +4)+ 6b (b — 2) = (b — 2)(b*+ 8b + 4);
) m(m = 1) (= 1) = (m = 1) + 1) (= + 1)

d)(n+m(n—nm+m ’

) m(n+m)=(n+m)n—m);
e) d(d+1)+(d+1)=(d+ )(d2+d+1)
fle (e - )+4e (e+1):(e+1)[ Ye—1)+4e ]—e e+1)(e —e +4>
690.4a) a +2a4+1—a4=(a4+ 1) —a =(a +a +1)(a —a +1);
b) (a*+ bz)z— ab’=(a’— ab + b*)(a®+ ab + b?);
c)a—4a+a+2=a(a+2)a-2)+a+2=(a+ 2)(a—1)2;
d) a®+2a°+a*—4=a*(a+2)+(a— )(a+2)=(a+2)<a2+a—2>=
=(a+2)(a+2)(a—1).
691.a) X’— 1 +x"— 1 =(x—1)(x*+ 2 +2);
b) X’ +x*+ X+ Tr+ 12+ 12 =x*(x+ 1)+ Tx (x+ 1) + 12 (x + 1)=
=(x+1)(x+3)(x+ 4);
c) y4<y2— )+2y (y+1)= (y+ 1)<y3—y2+ 2);
d) y*=9+5y*+ 15y = (y7+ 3)(y*+ Sy - 3);
e) X3+ 27+ %+ 27x — 3=(x+3)(x2—3x+9)+9x(x+3)—(x+3)=
—(x+3<x +6x+8> (x+2)(x+3)(x+4);
D (x7=49) = 10y (x = 7) = (x = 7)(x = 10y + 7).
692. Legyen n egész szam.
(2n+3) = (2n+1) = 8n+8=8(n+1) Mivel n + 1 egész szam, igy az dllitas

bizonyitott.
693. Legyen k egész szam.
(k + 1) — k?*=2k + 1, ami minden k egész esetén paratlan.
694. Felhasznélva az el6z6 feladat megoldasat:
K =1003% - 1002° + 1001* — 1000* + ... + 3* — 2* + 1* = 2005 + 2001 + .
+5+1=503506.
695. a) Legyen n = 121 212, ekkor a tort:
n(2n-1)+2n-1)(n+2) (2n-1)2n+2)
dn-(n+1)—-20+2  (4n-2)(n+1)
a) Jeloljik 60 000 000-t n-nel. Ekkor:
n<(n+4)—(n+2)(n—2) 3 4-(n+1) B
n-(n+1)—(n+1)(n-1) oon+1l

>

IV
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696. Ha a egész szam, akkor kozos nevezbre hozva:
80a  (2a+5) —(2a—5)

2(2a-5)" (2a—5)2a+5)

szam.

697. A kisebbik egész szamot t-vel jelolve:

=2a+ 5, mely minden a-ra paratlan egész

2+ (t+ 1)2+ [t (t+ 1)]2= P20+ 30 4 A+ 1= (P e+ 1)2, mely egy egész

szam négyzete.

Algebrai tortek

698. Az a), d), j) esetben minden valds szam esetén értelmezhetd az adott

kifejezés.

b) a #3; c) b#2; e) d#—2;
3

f) e#0; 9) f#= 7 h) |n|#4;

i) h#0;h#3.

699. Aza), ¢), e) kifejezések esetében (—1)-szeresére valtozik a tort értéke, a
tobbi esetben valtozatlan marad.
700. a) Nem valtozik.
b) Nem valtozik.
c) Kétszeresére valtozik.
d) Négyszeresére valtozik.
e) Nem valtozik.

b
701.a) — ; b) — ;
a) PR ) 1=
b—a a—b. p S5—a a—5.
<) —o VS Ty ) a—2 " Ty
n+m
¢ a+b’
702. Az el6z6 feladat kovetkezménye.
2
a
703.a) 5a, a+#0; b) & b#0; ) 5 d#0,x#0;
6q 13561
d) —, pq#0; e) » 18 q#0.
5p or
704.a) -1, a#b; b) =1, b#3;
3a dk: p n .
c) TR #¢; ) T I#];
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- 1
e)m, c#0; a#—c; f) poE c#0; c£—d;
f k> .
g)ﬁ, e#0; f#1; h) P— i k#0; i#k;
r+b n+1
i) e s#£0; s#—t; j) P n#0;a#—0>b.

c—d
c+d

b
705.0) —— [a|#1;  b) - [b]#1 o

— - el#]dl

1 a+1
d) —e—2, e#2; e) ——, m#n; f)m, la|#1;
b+3 i3
9 =3 b#
2
706.a) a+1, a#1; b) 3 b+#5;
c—3 3 4 d-9 4 0-
c) 3 c#3; ) 5 -9
e) A szamlal6é nem alakithat6 szorzattd, igy nem egyszer(isithets a tort.
7
— 0;2; -1 5;
ﬂ 2—f’ f# b b g) b g#
k
h) e 1#0;1+#3k; )n(l—m), m#—1;
c 5(3e + 2f) 2
| . c#d; SASh i DA
D e—a ¢ 2(3e - 2f) 3/
x2—xy+y? 1
707.a) (¥~ y%); b) vy :
(x—y)(x2+y2> xX—y
p (x+y)<x2+y2> 1 I
) iy 9 N5
708. 4) Tab b) c?—d? 10
La) ——; : :
a’—b? c e’—2e+4
g+h n—1 2(n—m
d) ;e ; b ( )

3(g—h)g*+h) n+1

IV
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709.4) 4a=b), py Jle=3), ¢) az_bz;
3(a +b) 5(c+3d) a’+ b?
c+d a(m+1) i—2
4) —— e) m(m—1) D ;
2
S
710.4) 5(x_4y()a++a5(;_y) = x;y;
) p(p—q)—X(Zp—q) _r-a,
(p—2x) P
(c+d)(c2—cd+d2) _cz—cd—i—d2
(c=d)(c+d)=(c+d) c—d—-1"
(a+ b)(az— ab + bz) (x— Za)z x—2a

711. =a+b; b =
“ @ 2abtbirab )(x—Za)(x-i-Za) x+2a’

x(y=2)-3(y—-2) x-3

x(y=2) *
(@a+2)(a+3) a+3  (b+1)b+5) b+5
712.4a) (a+2)2 —a+2,b) (b+2)(b+1)_b+27
g lemde=3) _e=d  (@+7d+Y) _d+7
D R T

Algebrai tértek 6sszeadasa, kivonasa

11m —17 6a — 11b
—17¢*— 7d* 11u — 23v
c) BT d) —
714.4) 53n + 59m ' b) 22a + 65b ‘
30 ’ 24 ’
X+ 3y
c) .

6
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718 19a‘ b —3c—9d‘
'a) 5 > ) 4 B
4n—2m. P 9r — Ss
c) 3 ) g
2bc + 3ad 30x — 14
716.a) ——, a; b; x#0;b) , x#0;
abx ox2
5p*3n* 2a — 3d
c) pr—— m; n; p#0; d) PO d+0;
6a — 7b 3a — 4b
e) , a; b#0; =45 @b#0;
a a*b’
27gf*— 15¢* f + 32eg*
366120 » 6 fig#0;
)10ab—3b2—7a2 b0
a: )
azbz b b b
_ 6a’+2a-5 —m*-2m+4
i) T a; b#0; j) — m; n#0.
a
717.0) 2973 Lo 270 L0,
-1 7T b(b+2) T
) 17i . " 9d — 4 Lo
‘ 2(i-1) e 4(d+2)’ ’
e P A P X ik
€) > |€ 5 ; . = oo ) 5
(e=f)e+f) (J=k)i+k) k=)
) 2b B 2b |b|7é|2a|
Y =) 2a+b) 42— b '
718.4) 2c + 8d _2c+8d |7é|d' b) m?+ n? |¢| ‘
"4 (c—d)(c+d)_c2—d2’ ¢ ’ m?—n?’ T
a’+9
c) Y |a|#3.
719.4a) = #1; b) 0, a#-—b;
=a 4(x_1)> X ) ) 5 a )
2m*+ mn — 3n®
W, m|#|n|.
720.4 X1 2; b 2;
-a) Y x| #2; ) 5 la|#2;
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Algebrai tértek

) m+n c—d | |7é|d|
C) >
2(n—m) 2(c+d)’
*—8e+3 i
e L, e#0; +3; ( J ]>
2(e*~9) 3(-r)
X+ 20+ 2
g) ————, x#0; +1; h) 0, u, v#0, u##v.
2¢(x*— 1)
721.4) 6b*— 6ab — 2a* b0, |a|# 3b
" 2ab(2a—3b)2a+30) 7T TR
—14b p*+4p + 37
b) —————, |b|#2; ¢) . | p|#3s
(b—2)(b+2) 2(p=3)p+3)
m+13 g+1
o, m#F—3; e) ——, gF4
2(m+3) 5(9—4)
722.4) a+5 L1 b) 15b + 8 |b|;é3
=a , a — 1 s s
6(a+1) 4b* =9 2
) —bm+5 _6m—5 | |¢2.
CGm-2)m+2) 4—om> 7T
—2p*+ 15p — 45 8’ —18 3
3; , —.
2peap-ap P17 ) (3234 2r) K
723.4) 12a 41 —4a+2 1 7é0_1
= _a3,a ; 2a(2a—1) , a 92’
10a%+10 10(a +1) 2(a—b)
C) 2 2 |a|7é1 ﬁ,ﬂ#b.
(a+1)(a—1) (a _1) a*+ab+b
724. a) Hasznaljuk fel az a — b = — (b — a) Osszefiiggést. Kozos nevezore ho-
zas utan kapjuk:
b*c —bc*—a*c + ac*+ a*b — ab*
,ahol a; b; ¢c#0, a+#b; ¢, b#c.

abc(a —b)(a —c)(b—c)

A szamlal6 szorzatta alakithat6 a kovetkezéképpen:(b

1
A tort értéke egyszer(isités utan: ——

abc’
b) 0;
¢) Az a) részhez hasonldan kapjuk, hogy a tort értéke —3;

d) Két tag négyzetének kiilonbségére vonatkozd azonossag tobbszori al-
kalmazasaval kapjuk, hogy a tort értéke: 1.

—c)(a—=b)(a—c).
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2

ac
725.[1) Z—b, a, b, C, d;éO, b) ﬁ’ d#O,
c) Soac,a,caﬁ ; )Say,a, ;% Y z#0;
) 64, a: b; ¢; d#0 ) P £0
e , a; b5 ¢ 5 , a4; 0 ¢ X .
12a°b* x Y
726.4a) (a—b)b, a; b#0; b) 1, e; g#0;

2(2p - 3q)
npq
> Jel=1d]

c)

e)
727.a) —, |a|#|b|;
x+y)<x2—xy+y2)

W ol k| w

¢)
5(x—y)
a(a—3)
(a—2)(a+4)’
a—1
2a — 1’
) 1-3a | |:/é1
—— |a]#
“ 20Ga+1) 3
qtp
e) s
?_P
g) e |x]# 1Lx#0.
a+b
——, a; b#0, b+#a;
ab

=b b

e) a#2;—3;—4.

728.a)

a#+1;

p; q#0p#q;

729.qa)

- ol

¢ 2(2a-3b) 2(3b-2a)
a—-b b-c

730. A feltétel miatt: = — ebbdl
a

b b 11
l——=——1, 2=b[—+—
a C a C

haa+#0,c#0,b+#0,b+#c.

3
, 1 p; q¢0,p¢—7

: | x[#] v

q
5 d)x_ya an¢0ax¢_y;

b) 4(a’+ab+b%), |a|=|b];

1
D¢ lal#lol
10 1
b) T |m|¢5;m¢0;
—2%k 2% ,
d) 2_k2_k2_'2’ |]|¢|k|’

IV
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a c
731. A feltétel miatt, ha b # 0, d # 0 akkor A + 7 =1, tehat

oot

732. Legyen a és b mn-jegyll pozitiv egész, melyekben n jegyli szam
ismétlodik m-szer. Ekkor:
aa—a 1007710072 107410741, 23

=—, tehat a tortek értéke: P

PO p (1007 410072 10710741

a=—>b—c,
733.Aza+b+c=0 feltételbdl: b=—a —c,
c=—a-—b.
Ezeket a feltételeket irjuk be az allitas bal oldali nevezGibe:
1 1 1
+ +

b2+ - (=b— c)2 c+a’— (—a— c)2 a’+ b>— (—a— b)2 '

Végezziik el a nevez6ben a zardjelfelbontast, és az dsszevonast. A kovetkezot

1 1

kapjuk: e 2ac  2ab 0. Ko6zos nevezbre hozas, majd a feltétel fel-

hasznéldsa utan kapjuk, hogy a kifejezés 0.
2 2
734. A tort szamlaloja: (ab + cz) - (ac + bz) , a nevezdje pedig: (ab + cz) +

s 2

+ (ac + b2>, igy a tort értéke egyszer(sités utan: (ab + c2> - (ac + bz) =a(b—c)-
—(bz— cz) =(b-c)a—b—c).

b
o
a

a
735. A haromszog oldalai: x; y; z. Reciprok értékek szorzata: x = B

1( a*+ b? 1[a2—b2

Osszegiik fele: y= 1 | Kiilonbségiik fele: z = > 5 | A harom
a

szam kozil a legnagyobb y €s teljesiil y<x+z, ha a # b, tehat mar csak azt kell

) 5 ) 1 a*+b? 1 a*—b?
igazolnunk, hogy: y’=x*+2%, azaz: | — 7 21w

+ 1. Ha 4a°b*-

2 2

tel minden tagot szorzunk, akkor az igy keletkezett allitds mar nyilvanval6.
736. Altalanosan:

(xa+yb— zc)2+ (xb +yc — za)2+ (xc +ya — zb)2=
=<x2+y2+ 22)(a2+ b*+ cz) +2(ab + be + ca)(xy— yz — zx).

. 52
Igy a tort értéke 61 2% b, c barmely értéke esetén.



